



ХАДИМУХАМЕТОВ
Гумир Мустафьевич

Герой Советского Союза

ХАДИМУХАМЕТОВ ГУМИР МУСТАФЬЕВИЧ

(1906–1959)

Родился 5 января 1906 г. в с. Новобиксентеево (затоплено при заполнении Нижнекамского водохранилища, ныне Мензелинский район Республики Татарстан). С 1915 г. жил в Анжеро-Судженске, работал на шахте. Учился в педагогическом институте и был директором школы. В армии в 1928–1930 гг. и с 1941 г. Окончил курсы усовершенствования командного состава в 1941 г.

На фронте с ноября 1941 г. Командир роты 732-го стрелкового полка (235-я стрелковая дивизия, 43-я армия, 1-й Прибалтийский фронт) старший лейтенант Хадимухаметов участвовал 23 июня 1944 г. в прорыве обороны противника в районе Жеребичи (Витебская обл.). Рота захватила две линии траншей и вышла в тыл врага у д. Новоселки и д. Завязье. Был ранен, но поднял в атаку роту, которая освободила д. Завязье, нанесла врагу существенный урон.

Звание Героя Советского Союза присвоено 22 июля 1944 г.

Награжден орденом Ленина, медалями.

С 1946 г. капитан в запасе. Жил в Ростове-на-Дону. Работал директором зоопарка, заместителем председателя артели «Ростовский транспортник».

Умер 21 февраля 1959 г. В 2011 г. в г. Анжеро-Судженске на здании бывшей школы № 20 (ныне Детский эколого-биологический центр им. Г. Н. Сагиль) размещена мемориальная доска, посвященная памяти Героя. В Республике Татарстан именем Героя названа улица в д. Старое Бикчентаево Актанышского района, бюсты Героя установлены в парке Победы с. Актаныш и в парке культуры д. Старое Бикчентаево. Мемориальная доска установлена в родной д. Бикчентаево.

ЛИТЕРАТУРА

1. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945 /
З. П. Верховцева. Кемерово: Кузбассвуиздат, 2008. С. 402: фот.

2. Ханин Л. Герои Советского Союза – сыны Татарии. Казань:
Таткнигоиздат, 1963. С. 553–555.

3. Шахтерская гвардия: их имена – на все времена / Кемеровский
областной общественный фонд «Шахтерская память» имени
В. П. Романова [гл. ред. М. И. Найдов; ред.-сост. Ю. С. Тотыш].
Кемерово: Весть, 2010. С. 58: фот.

